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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA VIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 15/10/2014  

Horário: 10:00 as 12:30 

Local: Gerência Executiva do INSS, localizada à Praça Doutor Prado, nº 171, Centro - 

Diamantina/MG – 39100-000. 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
     Titulares: 

Márcia Eliane Lemos Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 

Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA; 

      Dra. Maria Tereza Marques Correa – Chefe da Procuradoria Geral Especializada. 

Suplentes: 

Ana Alice Silva – Responsável Técnica da Reabilitação Profissional da GEXDIA;  

Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social Diamantina. 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
 
Maria Madalena Mapa Pinto Associação dos Aposentados e Pensionistas de Gouveia. 
 
Suplentes: 

Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 
Representantes dos trabalhadores 

 
Titulares: 
Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e região; 
José Antônio de Andrade – Representante da FETAEMG Região de Turmalina. 
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Suplentes: 

Jacinto Roque Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de Madeira e 
da Lenha de Itamarandiba e Turmalina;  
Marcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da Construção e do 
Mobiliário de Diamantina. 
 

Representantes dos empregadores 

 
Titulares: 
Maria Etelvina de Andrade Câmara pela FIEMG – Regional de Turmalina;  
Josafá Antônio Fernandes pela ACID.  
 
Suplentes: 

Rômulo Ronaldo dos Santos Junior – CODETER. 

 

CONVIDADOS 

      Os Senhores: Wagner Vicente Rodrigues de Almeida – Gerente Regional da EMATER em 
Diamantina e Valdir Cunha 
 
      E os seguintes servidores da Previdência Social: 
 
     - Ildete Aparecida Pereira Caldeira – APS Corinto;  
     - Jaqueline Bebiano Pimenta Oliveira – APS Capelinha; 
     -  Isabela Dumont Murta – APS Serro; 
     - Thiago Costa Quadros – APS Minas Novas; 
     - Gilberto Silvestre Lages – Gerente da APS Curvelo; 
     -  Maurílio Geraldo Chamone – Gerente da APS Três Marias; 
     - Fernanda Silva Vieira – APS Itamarandiba; 
     -  Fernando Rocha de Freitas Peixoto – APS Guanhães; 
     - Solange da Silva Quintão – APS Conceição do Mato Dentro; 
     - Lucia do Carmo Silva – Chefe SAIS; 
     - Robert Diego de Jesus – Chefe Seção de Manutenção; e 
     - Joanne Mirella Santos D’angelis – Assistente Social – APS Diamantina. 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

      Dr. Vinícius Santana Santos – Chefe do Escritório de Representação da AGU;  
Elenice Geralda de Melo – Chefe da Seção de Atendimento – GEXDIA; 

      Fernanda Dupim de Aguilar- Chefe – SRD – GEXDIA; 
Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina. 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

--- 
 

IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane Lemos Araújo, 

abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos trabalhos.   
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V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Realizada leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada com a ressalva sugerida pelo Sr. 
Edvando José e Silva, de que o seu nome seja citado por completo. 
 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

------ 
 
VII – ORDEM DO DIA 

Márcia Eliane Lemos Araújo iniciou a reunião apresentando os colegas visitantes, servidores 

representantes das Agências da Previdência Social, pertencentes à abrangência da GEXDIA. 

Esclareceu aos mesmos sobre a eficácia do Conselho e convidou-os a visitarem a página do CPS, 

no site da Previdência (www.previdencia.gov.br – A Presidência – Órgãos Colegiados – Conselho 

Nacional de Previdência Social), para melhor conhecerem a atuação do Conselho à nível nacional. 

Ressaltou que assuntos abordados nas reuniões do CPS podem fazer a diferença na vida de 

milhares de brasileiros.  

 

O Sr. Márcio Sebastião Silva justificou sua ausência na reunião passada, por motivo de viagem. 

 

A Gerente Executiva, Márcia Eliane fez considerações acerca das mudanças previstas na 

Instrução Normativa - IN nº 45, que será substituída pela IN nº 49.   

 

O Sr. Edvando José e Silva solicitou que seu nome constasse completo na ata anterior, 

mencionando que o mesmo pretende utilizá-la nas questões que envolvem o poder judiciário; 

Márcia Eliane afirmou que acredita que com a presença nas reuniões do CPS, o Sr. Edvando 

conseguirá “tirar” o foco do poder judiciário e perceber o compromisso dos servidores do INSS com 

o reconhecimento do direito do segurado/cidadão.  

O Sr. Edvando retornou ao questionamento sobre o preenchimento do PPP (tratado na reunião 

anterior) e Márcia sugeriu, que para um estudo mais aprofundado do tema, seja realizados 

Workshop ou Seminário, citando o realizado em outubro, na localidade de Guanhães, em parceria 

com o Poder Judiciário. Destacou que nestes eventos, podemos contar com representantes das 

classes e ministérios envolvidos.  

 

Dra. Maria Tereza Marques Corrêa completou que o Poder Judiciário em questões envolvendo 

PPP dá provimento em cem por cento das ações, dando ganho de causa ao trabalhador muitas 

vezes por desconhecimento da forma correta de preenchimento do documento; e que o Supremo 

Tribunal já está debatendo sobre esta questão. 

 

O Sr. Jacinto Roque Santos solicitou esclarecimentos no que tange a marcação de perícias na 

APS Itamarandiba, e a Gerente Executiva esclareceu, que devido ao número de reduzido de 

http://www.previdencia.gov.br/
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médicos peritos, é necessário o rodízio dos mesmos nas Agência; disse ainda que na APS 

Itamarandiba, há o comparecimento do perito duas vezes por semana.  

 

Passada a palavra ao convidado Wagner Vicente Rodrigues de Almeida – EMATER, que 

pronunciou acerca da “Agricultura Familiar – caracterização do agricultor familiar”, mostrando a 

diferença de conceitos entre os Ministérios da Previdência Social e do Ministério de 

Desenvolvimento Agrário. Os servidores da Previdência Social, Lúcia do Carmo Silva e Bruno 

Marcelo Antunes Mourão, esclareceram sobre a caracterização do segurado especial. No final foi 

sugerida a confecção de um documento, direcionado aos Ministérios, com o intuito de que as 

definições de “agricultor familiar e segurado especial” sejam unificadas; sugestão esta acolhida 

pelos conselheiros.  

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

--- 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO: 

- Avaliação da Atividade proposta sob a égide do Conselho. 

- Avaliação do Exercício de 2014  

- Propostas para Exercício de 2015. 

--- 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia Eliane Lemos 

Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a VI reunião ordinária do Conselho 

de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, 

secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 15/10/2014 

 

 

 

Márcia Eliane Lemos Araújo 

Presidente do CPS 

 

 


